

齐鲁文化大模型获中国信通院可信AI五级评级

该模型是山东数字文化集团自主研发的省内首款文化类大语言模型

9月16日,山东数字文化集团齐鲁文化大模型V2.0顺利通过中国信通院组织的文化大模型专项评估,获得5级评级。

此次评估涵盖场景丰富度、性能优越度和应用成熟度三个维度,共计12项能力项。在场景丰富度方面,齐鲁文化大模型V2.0具备专用场景优势,在文化资源构建、文化内容理解、文化传播推广等场景中表现优异,有效提高文化服务整体效能。在性能优越度方面,参测产品具备良好的分析和问答能力,在文化知识领域展现较高的水准。在应用成熟度方



齐鲁文化大模型产品展示界面。

面,参测产品在服务对象、服务范围、服务方式、交互方式、安全保障、用户体验、集成兼容等方面展现出可靠性与安全性。

齐鲁文化大模型是在山东省委宣传部和省文旅厅指导下,由山东数字文化集团聚合全省文化资源,以山东文化数据库为继续预训练语料,以自有高性能GPU集群为算力引擎,以自研内容风控平台为安全保障,自主研发的省内首款文化类大语言模型。初步实现了文化基因解码、文化知识问答、历史名人对话、关系图谱编织、AB路径探索、时空地图推

演、自然景观复刻、文化产品创作等八大功能。

自2024年11月上线以来,齐鲁文化大模型先后获得中央网信办“境内深度合成服务算法备案”和“生成式人工智能服务备案”,被写入2025年山东省政府工作报告和2025年数字强省建设工作要点,入选第九批山东省首版次高端软件,入选山东省最高层次的科研项目之一“省重大科技创新工程”,获批国家技术发明专利21个,牵头或参与制定相关标准5个。

(本报记者)

报名启动!第二届济南奥体欢乐跑来了

赛事分为21公里竞速跑和3公里健康跑两组,竞速跑前30名都有奖金

记者 夏侯凤超 济南报道

9月27日,2025纽崔莱健康跑暨第二届济南奥体欢乐跑将在济南奥体中心活力开跑,报名通道16日正式开启!

本次赛事由山东数字文化集团指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点与济南奥体运营管理有限公司联合主办,安利(中国)日用品有限公司协办,旨在推广全民健身理念,倡

导健康生活方式,为广大跑步爱好者提供专业、安全的赛事体验。

赛事分为竞速跑(21公里)及健康跑(3公里)两组组成,竞速跑人数为800人,健康跑人数为400人。活动将于2025年9月27日上午7:30开跑,赛事地点在济南奥体中心园区内部。

值得一提的是,本次竞速跑赛事前30名均设置奖金,竞速跑男、女前3名按枪声成绩录取,分

别获得奖金3000元、2000元、1000元;竞速跑男、女第4~30名根据净计时成绩给予奖金,其中第4名至第10名奖金为200元,第11名~第30名奖金为100元。

参赛选手须本人持身份证等有效证件按照各项目的年龄规定进行报名。具体年龄规定如下:竞速跑项目年龄限16岁以上(2009年12月31日前出生);健康跑项目年龄限8岁以上(2017年12月31日前出生)。

参赛者应身体健康,经常性参加跑步锻炼或训练。参赛者可根据自己的身体状况和锻炼能力,选择参赛项目。以下人群不宜参加比赛:先天性心脏病和风湿性心脏病患者;高血压和脑血管疾病患者;心肌炎和其他心脏病患者;冠状动脉病患者和严重心律不齐者;血糖过高或过低的糖尿病患者;比赛日前两周以内患感冒者;孕妇;其他不适合运动的

疾病患者。

赛事更多详情请关注“济南街拍”微信公众号,获取号码查询、领物通知、成绩证书等后续信息。



扫描二维码报名

编辑:彭传刚 组版:侯波

汇聚公益力量 滨州打造全国“体育公园城市”

全民健身全龄互动,共享健康生活

在城市的喧嚣中,滨州新立河公园犹如一张恬静的风景画。曾经,沿河两岸风景秀丽,但缺乏系统训练的体育设施。自体育公园项目第一期获得1000万元公益金支持后,两岸的健身路径及设施有了翻天覆地的变化。公园内运动场地丰富多样,涵盖棋牌、乒乓球、足球、气排球、篮球、羽毛球、门球、轮滑等13个项目,共48个运动场地,可同时开展15项体育活动,且全部免费向社会开放。无论是朝气蓬勃的青少年、活力满满的中青年,还是精神矍铄的老年人,都能在此找到适合自己的运动方式。

清晨,阳光洒满公园,退休的沙阿姨与一群老友相聚于此。她高兴地介绍:“这几年新立河体育公园变化太大了,环境优美、空气清新,健身设施又多,特别适合我们老年人。每天来散步、打乒乓球、打太极拳的人很多,我还和朋友加入了社团,一起唱歌跳舞。在这里,心情好了,生活也更美了。”而在不远处的足球场上,青少年们正尽情奔跑,挥洒汗水,享受着运动的快乐。傍晚时分,忙碌一天的上班族小王换上运动装,来到塑胶跑道跑步。“站在我家高楼层俯瞰新立河,两边郁郁葱葱的植被,就像两条玉带。下班后到这里跑步,能缓解工作压力。晚上出来运动的人不少,运动氛围很棒。”新立河体育公园真正实现了全年龄段的健身互动,让全民健身理念深入人心。

绿树成荫,天然锻炼氧吧

在全民健身热潮奔涌的时代背景下,体育设施建设已经成为衡量城市生活品质的关键指标,滨州市紧紧把握体育公益金这一有力杠杆,撬动全市体育公园建设的蓬勃发展,全力打造全国首个“体育公园城市”新名片,不断为全民健身事业注入新的活力。



新立河体育公园不仅是运动的乐园,更是一座生态绿洲。公园两岸植被繁茂,绿树成荫,仿佛将城市的喧嚣隔绝在外,在城市的繁华之中,为市民打造出一片宁静、清新的天然锻炼氧吧。

公园在建设与规划过程中,始终秉持生态优先、绿色发展的理念,将体育设施巧妙地融入自然环境之中。沿着健身步道前行,身旁是高大挺拔的树木,枝叶交错,形成天然的遮阳屏障;脚下是柔软的塑胶跑道,与周围的草地、花丛相得益彰。市民在运动健身的同时,

能够尽情呼吸清新空气,感受大自然的美好。新立河的潺潺流水声与鸟儿的清脆鸣叫,交织成一曲美妙的自然乐章,为锻炼增添了别样的乐趣。在这里,体育健身与自然环境完美融合,让人们在享受运动快乐的同时,也能放松身心,缓解疲劳,达到身心的双重愉悦。

**智慧步道科技助力,
开启运动新体验**

为了提升体育公园的建设品质和服务功能,新立河体育公园引入了智慧

步道这一“黑科技”。智慧步道采用人脸识别、智能感应、运动排行等先进技术,通过公园步道沿途的摄像头,系统能自动识别人脸,记录并显示用户详细的运动信息,包括运动里程、时长、速度、能耗等。

在智慧屏上,还可查看运动排行榜、步道流量统计、运动健康贴士等信息。这一创新举措,让市民的运动变得更加科学、有趣。大家在跑步、散步的过程中,可以随时了解自己的运动状态,与其他运动爱好者相互比拼、激励,形成良好的运动氛围。同时,智慧步道的数据统计功能也为公园管理方提供了有力依据,有助于更好地优化公园设施布局,提升服务质量。如今,智慧步道已成为新立河体育公园的网红打卡地,吸引着众多市民前来体验科技与运动结合的魅力。

据悉,在体彩公益金的助力下,滨州市已经建成11处国家标准体育公园,并因地制宜建设100余处口袋体育公园,形成了“环河、环湖、环绿、环居”的城市公园体系。每年,滨州市在各大体育公园开展活动超4000项次,吸引超百万人参与,形成了“天天有活动、周周有展示、月月有赛事”的热闹氛围,让老百姓切实感受到体彩公益金带来的实实在在的变化。

新立河体育公园只是滨州“体育公园城市”建设的一个缩影。随着建设的不断推进,一座座体育公园正将市民对“健康”的期待转化成身边的“实景图”。未来,随着体育彩票公益金的持续注入,滨州市“体育公园城市”建设将不断推进,蓬勃发展的全民健身活动,让健康生活的理念在滨州这片土地上生根发芽、开花结果。

(李潇)